Chapitre 5 : Calcul littéral.
EXxercices.

Exercice 1 :

Compléter en utilisant les identités remarquables.
(Bx +..)2=...+..+25;

a

b (2x - ..)2=..-24x +... ;

¢ (oon e oo )2=...-16y +16;

d 49a2+..+25=(... ... ... )2,

D 4x2-..=(.. -.)(..+1).
Exercice 2 :

Calculer sans utiliser la calculatrice :

A=9999992,

J’ai remarqué que:
999999=1000000 — 1.

B=10000022;
C=10042;
D =999999998 x 1000000 002;

F=65189678 x 65189682 - 651896802
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Exercice 3:

On considere A= (x - 2)2 - (x - 1)(x - 4).
1) Recopier et compléter le tableau ci-dessous :

X x-2|(x-22|x-1|x-4|(x-1)x-4)| A
10

100

2) Développer et réduire A.
3) Utiliser ce qui précede pour calculer facilement :
12342-1235 x 1232

Exercice 4 :

On considere I'expression :
E=9x2-25+(3x-5)(2x +15).

1) Développer et réduire I'expression E.

2) g Factoriser 9x2 - 25.

b~ En déduire une factorisation de E.

Exercice 5:

1) Développer et réduire I'expression :
P=(x+12) (x +2).
2) Factoriser I'expression : Q = (x + 7)2 - 25.
3) ABC est un triangle rectangle en A et x désigne un
nombre positif. On donne BC=x + 7 et AB =5.
Faire un schéma et montrer que : AC2 = x2 + 14x + 24.
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Exercice 6 :

On considere les expressions :

E=4x(x+3)etF=x2+6x+9.

1) a Calculer la valeur de F pour x = -2.

Calculer la valeur de E pour x = 0, puis pour x = —%

b Vérifier que F = (x + 3)2.

2) a DévelopperE.

b Réduire E - F.

¢ Factoriser E + F.

Exercice 7 :

Recopier et compléter pour que les égalités soient vraie
pour toutes les valeurs de x.

1) (x+..)2=... + 6X +....

2) (..-..)2=4x2.... + 25.

3) ...-64=Tx-.)(..+..).

Exercice 8 :

On considere I'expression :
E=Bx+2)?-(5-2x)3x+2).

1) Développer et réduire I'expression E.

2) Factoriser E.

3) Calculer la valeur de E pour x = -2.
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Exercice 9 :

E=x2-4etF=(x+2)(3x+1)-(x+2)(2x + 3).

1) Calculer E pour x = 0, puis pour x = 1.

Calculer F pour x = 0, puis pour x =1.

2) En factorisant E et en factorisant F, prouver que E=F
quelle que soit la valeur de x.

Exercice 10 :

On considere I'expression E :
E=4x2+ 8x - 5.
1) Calculer E pour x = 0,5.
2) On considere I'expression F = (2x + 2)2 - 9.
a~ Développer, puis réduire F.
b Factoriser F.

¢ En déduire une factorisation de E.
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Exercice 11 :

IJKL est un carré. On donne IA =9 cm.
x désigne un nombre positif.

Chaque sommet du carré bleu appartient 3 I'un des cotés
du carré rose.

1) Exprimer en fonction de x I'aire du carré IJKL.

2) En déduire, en fonction de x, l'aire de la figure bleue.
Développer et réduire I'expression obtenue.



